

首届凤凰作者年会今天开幕

57位文化名家齐聚南京

由凤凰出版传媒集团主办的首届凤凰作者年会,今天将拉开帷幕。刘东、黄蓓佳、曹文轩、张连红、彼得·沃森等57位文化名家齐聚南京,共赴这场关于文化和学术的盛宴。现代快报记者了解到,10月18日及前后一周,30余场系列活动将倾情打造一场干货满满的文化嘉年华。



扫码查看详情

现代快报+ZAKER南京记者 张然



57位文化名家星光熠熠,“金凤凰”奖章花落谁家?

10月18日下午,首届凤凰作者年会颁奖典礼将在南京举行,57位文化名家齐聚一堂。

行走在国学与汉学之间的刘东将出现在颁奖典礼现场。他因主编了中国学界两套规模最大的译丛声名远播,一套是“海外中国研究丛书”,另一套是“人文与社会译丛”。

著名儿童文学作家黄蓓佳也将出席此次活动,她几乎斩获了国内所有重要的儿童文学奖项,拥有数量庞大的小读者。她的代表作有《我要做好孩子》《今天我是升旗手》《野蜂飞舞》等。

小读者们期待的嘉宾还有江苏籍作家曹文轩。他是2016年度“国际安徒生奖”获奖者,实现了华人在该奖上零的突破。他的代表作品《草房子》销量已超过1000万册。

在颁奖现场看到龚良,你可不要惊讶。因文博探索节目《国家宝藏》而成为“网红”的他,拥有双重身份,不仅是南京博物院院长,兼任中国博物馆协会副理事长,他还曾主编多部博物馆与遗产图书。

由龚良主编的《温婉》一书,收录了南博馆藏中国古代妇女题材的大量珍贵文物图片,并包含多篇研究论文,被评为“中国最美的书”。

孙晓云、张连红、谷清平、彼得·沃森……颁奖典礼现场可谓星光熠熠。

颁发“金凤凰”奖章是首届凤凰作者年会的重头戏。“金凤凰”奖章将花落谁家?让我们拭目以待,现代快报将在第一时间发布。

现代快报记者了解到,现场还将发布凤凰好书,并为4个重点工作室揭牌,分别是刘东工作室、刘金田工作室、孙晓云工作室、黄蓓佳工作室。版画家代表将为到场著译者嘉宾赠送藏书票。

活动现场,著名昆曲演员施夏明将倾情演绎昆曲选段《牡丹亭·拾画》,还有弦乐四重奏《茉莉花》,带大家一同感受江南温婉的气韵。

30余场系列活动,打造文化嘉年华

现代快报记者了解到,多年来,凤凰出版传媒集团聚焦出版主业,不断推出精品力作,获得了良好的社会效益和经济效益。与此同时,凤凰集团也聚集了一大批

重要的作者,包括多个领域权威专家学者、著名作家、著名翻译家等。为感谢作者的信任和支持,搭建作者与出版人交流的平台、更好地服务作者,凤凰集团将于10月18日及前后一周开展2019凤凰作者年会系列活动。

看过《莫砺锋讲唐诗课》的读者,想现场听莫教授的课。南京大学文学院教授莫砺锋的讲座,作为2019凤凰作者年会系列活动之一,已经为大家安排过了——10月10日,他为大家讲述了“永远的东坡”。

作家们是怎样写作的?他们有什么样的阅读习惯?黄蓓佳此前也与大家分享了“天堂是一座图书馆——我的文学阅读与写作”。

一周的工作告一段落,10月19日下午,可以去万象书城参加《天边有一块乌云》读书分享会;晚上,还可以到先锋书店广州路总店,和作家阿乙聊聊小说《下面,我该干些什么》。

同时,10月19日到10月25日,“2019名家·名著·名票藏书票展”将在南京展出。

除此之外,主题出版图书座谈会、“为天地立心:中华传统文化的人文精神”座谈会、“少儿文学创作出版70年”圆桌沙龙、鲁迅文学奖得主朱辉创作分享等30余场丰富多彩的活动,将打造一场文化嘉年华。

“森”活南通,平原城市绘出森林“版图”

百年前,南通先贤张謇倡导了中国近代史上第一个植树节、第一部《森林法》,在南通勾勒出“一城三镇、城乡相间”的森林城市雏形。如今,南通已华丽变身“国家森林城市”。2019年,南通作为地级市代表首次承办中国森林旅游节。今天,这座绿色城市喜迎盛会,以崭新的身姿迎接四方宾客。

坐落于中央创新区的南通国际会展中心,以占地近4000亩的紫琅湖为天然背景。这里将成为森旅节活动的主阵地。

狼山国家森林公园、五洲森林公园、南通森林野生动物园、启东圆陀角省级湿地公园、国家5A级南通

濠河风景区、如皋国际园艺城,是这次森旅节的六个副场馆。

从中创区出发前往各场馆,沿途一步一景,尽显江海风韵;绿色植被连绵成片,为这座美丽宜居的城市披上了一层赏心悦目的“外衣”。

“绿水青山就是金山银山。”生态环保理念根植于通城百姓的心中。作为一座平原城市,南通缺山少林,但从未停止过探索创建森林城市的步伐。三年前,一次规模庞大的生态修复工程在五山及沿江地区启动,以破解“滨江不见江,近水不亲水”的城市发展窘境。两年来,五山及沿江岸线退出港口货运功能,腾出并修复岸线7公里,新增森林面积

约6平方公里。如今,这个片区森林覆盖率80%以上,地被植物多达1000多种。

近年来,南通用实际行动诠释了“让森林走进城市、让城市拥抱森林”的创建宗旨要义,也为全国很多地区开展森林城市建设提供了“南通方案”。2016年以来,南通高质量推进“大地植绿”和“心中播绿”,全市累计新增成片造林面积35.67万亩,累计获批建设1个国家级森林公园、2个省级森林公园、2个省级湿地公园,建成100个生态休闲精品景点,基本实现“300米见绿、500见园”。

与此同时,南通通过积极探索,

将生态优势转化为经济优势,构筑强有力的绿色经济发展引擎。作为“中国花木之乡”“中国湖桑之乡”,南通的红木雕刻产业占江苏省的半壁江山。花木盆景、湖桑、经济林果、林下经济等产业面积超百万亩。2018年,南通全市林业总产值199.7亿元,比上年增长5.3%。

“我们将以举办森旅节为抓手,促进南通生态文明提升。狠抓生态保护提升,深化森林城市建设,把五山和沿江地区建成生态绿核、城市花园,谱写南通‘面向长江、鸟语花香’的美丽画卷。”南通市委书记、2019中国森林旅游节执委会主任陆志鹏介绍说,南通将以森旅节为新

起点,持续开展大规模国土绿化行动,坚决打好污染防治攻坚战,推动全市生态文明建设再上新台阶。

据介绍,本届森旅节以“绿水青山就是金山银山——江海之约·森林之旅”为主题,包括开幕式、全国森林旅游风光和产品展示、全国森林旅游扶贫推介展示、全国森林旅游推介会暨森林旅游合作签约仪式,以及三个学术论坛等主体活动。此外,作为东道主的南通还为宾客们精心准备了“长江之歌”森林音乐会、全国精品盆景展、中国南通菊花展等10余项地方特色活动。

现代快报+ZAKER南京记者 陈莹 严君臣

